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UKAZKA TESTU ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY

Ukézka €. 1

V mestach a obciach Zemplina sa pohybuju stovky tulavych psov. A mnohé z nich su Siritelmi
roznych infekcnych ochoreni. Chyba im ockovanie ¢i odborné veterindrne vysetrenie. Miestne
samospravy sa nestihaju s tymto akutnym problémom efektivne vyrovnat. Proti neustilemu
ndrastu potulnych psov im chyba dostatocna preventivna stratégia. Naposledy museli mestski
policajti zasahovat' pred humenskou Hypernovou, kde dva potulné rotvajlery branili
zakaznikom pri vstupe do ndakupného centra. ,,Je to len Spicka ladovca. My uz len hasime
problémy, ktoré potulné psy sposobia,” konstatuje prevadzkovatel karanténnej stanice pre
psov v Trebisove.

1. Vyrokom ,Je to len Spi¢ka ladovca.“ chcel prevadzkovatel’ karanténnej stanice
vV ukazke ¢. 1 vyjadrit’, Ze problém s tilavymi psami:

a) je zanedbateI'ny v porovnani s inymi problémami v meste.

b) je v zime omnoho horsi ako v lete.

C) nie je v skuto¢nosti az taky vazny, ako sa média snazia predstierat’.
d) je v skuto¢nosti omnoho va¢si, nez sa javi.

2. Podéiarknuté zameno im vV ukazke €. 1 sa vztahuje na:
)

a) miestne samospravy.
b) ttlavych psov.

c¢) akutne problémy.

d) infek¢né ochorenia.

3. Ktoré z uvedenych tvrdeni o prvej vete z ukazky ¢. 1 je nepravdivé?
a) Prisudzovaci sklad vo vete je stovky sa pohybuju.
b) Vo vete je viacnasobny predmet.
) V podmetovej Casti vety su dva urcovacie sklady.

d) Podmet je rozvity nezhodnym privlastkom.

4. Ktoré z uvedenych slovnych druhov sa nachadzaju v podciarknutej vete v ukazke ¢.
1? (viac spravnych odpovedi)

a) spojka b) ¢islovka  c) Castica d) sloveso
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5. Ktora veta obsahuje nespisovné slovo?

a) Jeho instruktor bol vel'mi vynaliezavy.
b) Lekar mi doporucil zeleninova stravu.
¢) Moj brat obcas tara dve na tri.

d) Sutazili sme v zbere zelezného Srotu.

6. Utvorte poZzadované tvary nasledujucich slov:
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7. AKky slohovy ttvar predstavuje nasledujica ukazka v ram€eku?: ..................ccc.cooees
AKY SI0hOVY POSTUP VYUZIVAZ: ..o

Pozyvame vas na lll. ro¢nik sutaze v prednese moderne;j
poézie a prozy.

8. Utvorte od slova Magdalénka:

a) privlasthovacie  pridavné ~meno v nominative  singularu = muzského

Ukazka ¢. 2

Osychaju usta z rosy sviezej.
Stupa z vlasov tenky biely dym.
Zddva sa mi nocou, Ze to z vezZe
Zvon mi spieva hlaskom medenym.

Dlho bdiem a v mysli nevedomej
cudny zvuk sa nesie ciernou tmou.
Akoby sa v mojom rodnom dome
otvarala branka

Roky moje, jeden ako druhy
V nehrejucom ohni zotleté.
Dadvno, ¢o ma kone hlupej tuhy

pre chlp slavy niesli po svete.

9. Ktoré z uvedenych slov mozno doplnit’ na zakryté miesto v basni tak, aby sa zachoval
vyznam, rytmus a rym versov

a) pred fiou
b) radostne
c) predo mnou
d) za tebou
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10. Ktoré z uvedenych umeleckych vyrazovych prostriedkov sa vyskytuju v ukazke ¢. 2?
(viac spravnych odpovedi)

a) zdrobnenina
b) prirovnanie
¢) personifikécia
d) epiteton

11. Ktoré z nasledujucich slovnych spojeni najlepSie vystihuje vyznam pod¢iarknutych
slov v ukazke €. 2?

a) hlupa zavist pre slavu

b) tizba po slave

¢) slavou ovencené vitazstvo
d) spomienka na slavu

12. Vytvorte synonymum slova osvojit’.

13. V ktorej vete sa nachadza postupne rozvijajuci privlastok?

a) Bol si dobry a stato¢ny chlapec.

b) Nechcela delit’ nas majetok i cudziemu.
€) Spominame i tvojich nebohych rodicov.
d) Chceli sme si t'a vziat’ za svojho.

14. NapiSte, podPla ktorého vzoru sa sklonuje slovo sviako.
15. V ktorej vete sa nachadza slovesno-menny prisudok?

a) Aty sisami vzdy pacil.
b) Ale ja som ta vzdy rad videl.
€) Vzdy si bol statocny chlapec.
d) Ale vam sa to nepodari.

16. Ktoré tvrdenie o vete ,,Ale vam sa to nepodari.“ je spravne?

a) Jednoducha veta rozvita, jednoclenna slovesna.
b) Jednoducha veta hola, dvoj¢lenna neuplna.

€) Jednoducha veta rozvita, dvojclenna Gplna.

d) Jednoducha veta hola, jedno¢lenna slovesna.

17. Ktoré slohové utvary patria iba do opisného slohového postupu?

a) sprava, bajka, navod

b) navod, charakteristika, reportaz
c) referat, posudok, navod

d) uvodnik, reportaz, charakteristika
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18. V ktorej moZnosti s vSetky slova bez pravopisnych chyb?

a) pigment, hypnotizovat’, nylon, titan
b) pygment, nylon, titan, hipnotizovat’
c) hypnotizovat, pygtment, nylon, tytan
d) nilon, hipnotizovat, titan, pigment

19. V ktorej mozZnosti st spravne rozdelené slova?

a) zat-va, mas-lo, mas-li¢-ka, vSet-Ci

b) vin-ni-ci, pri-sne, hna-lo, zach-ra-ni
¢) sko-lnik, mrk-vo-vy, poz-ri-te, di-Zefi
d) pres-ta-ne, fab-ri-ka, vie-tko, zit-ok

20. V ktorom rade slov st len vymedzovacie zimena?

a) dakto, ¢isi, sam, barsco
b) inaksi, ten isty, sam, nikto
c) kazdy, vsetok, dajaky, kto
d) nijaky, ni¢i, nie¢i, onen

21. Vyberte vetu, v ktorej je dokonavé sloveso.

a) Postaval na rohu ulice.

b) Aj Juraj dobiehal na elektricku.

C) Vsetci sa tesili na vylet.

d) Tréner zmapoval vsetky prekazky.

22. AKko sa povie cudzim slovom spolupraca?

a) kooperativa
b) kooperacia

c) koexistencia
d) komunikacia

23. K akému §tylu zarad’ujeme tradny list?

a) hovorovy

b) administrativny
c) odborny

d) publicisticky
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